
平成２１年第２回市議会定例会の一般質問が次の日程で行われます。

日　時　　６月８日（月）・９日（火）・１０日（水）・１１日(木）　いずれも午前１０時から

質問内容　下表のとおり

問合先　　議会事務局（電話　０４２－３８７－９９４７）　　

６月８日（月）

　

　⑴　大人のマナーについて

　⑴　小金井市の利用計画素案は高架下利用検討会で、いつまでに結論が得ら
　　れるのか

　す

　⑵　街をきれいに保つためのマナーについて
３　公立小中学校のＩＣＴ化について
　⑴　公立小中学校のアナログテレビをデジタルテレビに置き換えをスムーズ
　　に進めるために
　⑵　児童の見守りシステムについて

　⑴　けやき保育園移転に際し、定員枠の大幅拡大を求める

　⑶　市立保育園の０歳児など低年齢定員枠の拡大を
２　ＪＲ中央線高架下利用計画は、どう協議が進められているのか

　⑵　派遣切れや貧困が住まいを奪う「ハウジングプアー」「ルームシェアー」
　　などという言葉も聞かれ、高齢者・市営住宅でも格安感が優先される時代
　　である。現状では、財政上市の負担は市民を平等に扱っているとも言えな
　　い。市の負担と利用者負担を適正と考えているのか
２　介護保険について問う
　⑴　介護保険総合計画では、特養ホーム・老健施設は需要増と見込んでい
　　るが増設計画は無い、平成23年度廃止の介護療養型医療施設は他の受け皿
　　が無いと困る、施設介護について小金井市の現状と課題を問う

　　対応を問う

　⑵　給付費は、増加傾向である、給付費負担について介護認定範囲内で、
　　100％給付した場合と比較して現状は何％か、その傾向と対策を問う　
　⑶　今後の小金井市介護保険財政上、介護報酬３％アップは介護をする側に
　　どのような影響があるのか。また、利用者にとってのメリットは
　⑷　介護認定について、認定更新をしていない人が突然介護認定を必要とす
　　る場合や、在宅介護を受けていて、介護認定更新を怠っている場合などの

平成２１年第２回定例会一般質問平成２１年第２回定例会一般質問平成２１年第２回定例会一般質問平成２１年第２回定例会一般質問

氏　名 発言の表題
１　高齢者住宅、市営住宅について問う露口哲治

　⑵　公共利用施設の利用料金の割引・無料化の増進

小林正樹

　⑵　民間保育室入所児童補助金の引き上げを

２　市民のマナーについて

　⑴　高齢者住宅法に則った高齢者・市営住宅は、南向きの贅沢な環境となっ
　　ている、待機者のことを考え、間取りや環境にこだわらず、安い民間集合
　　住宅を借り上げることも必要ではないか

１　小金井市における市民サービスの向上について
　⑴　現行の市民サービスの周知徹底の必要性

　⑵　ＪＲ東小金井駅高架下小金井市役所総合窓口開設の見通しは

１　少子化をストップするため子育て支援策を積極的に推進すべきでありま武井正明
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６月９日（火）

　　市民の声に応じて欲しい
　⑵　新しい移転場所は高架線に接近することになる。そのため、騒音対策と
　　して、防音効果を充分配慮した設計にすべきだ

　⑵　防犯上の観点から市の見解の確認
　⑶　第二地区市役所本庁舎建設について
　⑷　再開発を行うメリットは。市長の見解について確認

　　ンティアを強化すべきだ

　⑴　乳がん・子宮がん検診事業の内容と検診の受診率の現状はどうか
　⑵　乳がん検診のマンモグラフィーの更なる拡充

２　女性の健康と女性特有のがん対策について

　⑴　再開発の経過と現状の確認
１　武蔵小金井駅南口再開発について

　⑶　商店会での委員会設置の必要性について

　⑷　総務省紹介の被災者支援システムを導入しないか

　⑶　20代30代の若い女性に増えている子宮頸がんの対策
　⑷　啓発・健康手帳の活用

１　総合的なリスク管理対策の整備について
　⑴　新型インフルエンザの発生から学ぶこと

　⑸　安全安心メールのより柔軟な活用を行わないか

　⑵　さまざまなリスクを体系的にとらえ、総合的な対策を進めないか
　⑶　全国市町村向け総合的ガイドラインの確認と調整を行わないか

３　武蔵小金井駅北側踏切付近のアクセスについて

　⑵　高架化後の住民アクセスのための配慮についての計画は

　　盛り込まれているが、市も国や都と連動して、補助制度を導入し普及を図

　⑴　公立学校に太陽光発電の導入を検討すべきだ
　⑵　国の平成21年度補正予案に「住宅用太陽光発電導入支援対策補助金」が

１　小金井の環境問題への取組を問う渡辺ふき子

中山克己

紀由紀子 １　保育園の待機児童の解消について

　⑵　市の方針として待機児童の解消の対策について、どのように考えている
　⑴　待機児童の状況はどうか

　⑶　待機児童の解消のため保育園を増やすべき
　　か

　⑷　緊急に保育が必要になった時の対応

　　るべき

３　安全・安心なまちづくりについて
　⑴　子供の登校時に危険箇所に立って声掛けと、安全を見守るシルバーボラ

２　小金井東部地域に子育て支援の拠点を
　⑴　けやき保育園とピノキオ幼稚園の移転・建て替え時に複合施設として、
　　家庭支援センターに準ずる施設を併設すべきだ。東部地域の子育て世代の

２　東小金井区画整理について
　⑴　工事スパンについて確認
　⑵　桜・植栽についての予定は

　⑷　区画整理の現状の進捗と工事の計画について
　⑸　歩道幅について

　⑴　地元地域住民からの声

　⑵　地域の防犯対策に、青色防犯灯の設置を進めないか

宮下誠

　⑵　指定管理者制度の導入検証を適切に行わないか
　⑶　「事業仕分け」にトライしないか
　⑷　職員提案制度の活性化を図らないか

２　行革の推進について
　⑴　地方財政健全化と行革の位置づけの確認
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板倉真也

野見山修吉

　⑶　経費削減効果

３　待機児解消のために

　　再開発方針はやめるべきである

１　市庁舎は５カ年計画でジャノメに建設を

２　中央線高架化事業の負担について

　⑴　市議会選挙の結果、駅前庁舎支持議員は減った。市長は駅前庁舎入りの

　⑴　多額の税金の負担がどうなっているのか、ＪＲに支出の詳細を求め、透

  ⑶　指摘していたリース庁舎の共益費が年額約1,200万円引き下げられるが、

　⑷　電子文書の保存・保管の適正化をすべき
　⑸　市内利用者の利便性の向上を

１　保育所待機児の解消に向けた取り組みの具体化を
　⑴　認可保育園の増設に向けた保育所整備計画の確立・拡充を
　⑵　認可保育園の定員増に向けた取り組みを
　⑶　不況下、臨時的な対策もすすめるべき

　　明性を図るべきである

　⑴　東京学芸大学が年度内に学内保育所をつくり、一部を市民に開放するこ

村山秀貴

片山薫

　⑵　投票が個別の権利である観点から見た、今回の選挙での問題点や苦情
　⑶　投票率との関係。投票率アップのための方策は

　　過去15年間だと合計１億8,000万円損したことになる。その責任と更なる
    改善の取り組みを問う

　⑵　５年後にリース庁舎の契約更新を避けるために、いまからジャノメ跡地
　　への庁舎計画の基本構想を策定すべきである

　⑷　「保育室」として運営を続けようとしている施設を支援せよ

　　とも視野に入れている。小金井市としても、前向きに協力・支援し、待機

　　報の状況

２　選挙の投票システムについて
　⑴　開票速報について
　⑵　誰もが投票しやすいシステムの構築を
１　「小金井子どもの権利に関する条例」の広報と推進について

　⑺　スケジュールや予算を組んで段階的に変えていかないか

　⑴　５月の子ども週間における「小金井市子どもの権利に関する条例」の広

２　選挙の入場券について
　⑴　個人あてのはがきから世帯ごとの封書送付に変わった経緯と意義

　⑵　今後の広報体制。子どもやおとなが条例の主旨を理解し、有効な子ども
　　支援とするために、市民参加でのパンフレット作成などの検討について
　⑶　のびゆく子どもプラン小金井」後期行動計画に、「小金井市子どもの権
　　利に関する条例」の推進をどのように取り組んでいくのか

　　児解消に役立てるべきである

　⑹　導入した場合に想定される問題点は。その対策は

１　無償で利用できるオフィスソフト「オープンオフィス」の導入を
　⑴　庁内ソフトの現状について
　⑵　導入年度が異なる場合、バージョンの違いが発生する

２　駅前駐輪場の増設を
　⑴　ＪＲ中央線高架化の市利用分およびＪＲの責任での設置に向けた協議の、
　　今日における到達状況について
　⑵　地域住民合意のもとで、シャトー小金井東側の立体駐車場計画の中に、
　　駐輪場設置を取り入れてはどうか
　⑶　今後の駅前駐輪場増設の方針は
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６月１０日（水）
水上洋志

渡辺大三

　⑵　スポーツ振興審議会の必要性
　⑶　制定に向け、市民参加の策定委員会を設置しないか
２　個店・商店会を応援する施策の充実を
　⑴　青物横丁商店街振興組合の取り組み（携帯電話を用いる顧客情報管理シ

関根優司

　⑴　建て替え後の幼稚園・保育園・小中学校の受け入れ体制はどうなってい
　　るか（教室・校庭・教材費・教員・通学路）
　⑵　周辺道路の安全対策を
　⑶　都市公園はどう整備されるか

１　介護保険制度の充実のために
　⑴　新たな認定制度の見直しによる影響について
　⑵　認知症への対応や施設整備などの充実を求める
２　子ども発達支援センターの実現を求める
　⑴　子ども発達支援センター設立の必要性をどう考えるか

　⑷　路上駐車取り締り強化による沿道型商業への影響について
３　「駅前市役所庁舎」より、まずは「ごみ」
　⑴　無駄遣いはやめて、「燃やすごみ半減」に向けて具体策を講じるべき
　⑵　新たに策定する基本構想・基本計画での取り扱いについて

　　ステム）は、顧客の登録が極めて容易で、また、顧客に対する店舗側の
　　「特売」「サービス」情報発信も極めて容易となり、売上増につながって
　　いる。これを参考に、足腰の強い個店創りをサポートしないか
　⑵　商店街活性化条例の「商店会加入努力義務規定」のＰＲ状況は
　⑶　小金井市ホームページへのアクセスは累計1,000万件、これに対して商工
　　会のホームページは累計13万件となっている。商工会のホームページには
　　店舗検索機能もあるので、市のホームページのトップページからアクセス
　　できるようにしてはどうか

　⑵　実現に向けた今後の具体的な検討を求める
３　仙川の「水と緑」の回復へ計画的な整備の実現を
　⑴　仙川の現況と今後の課題をどう考えるか
　⑵　仙川の整備計画を策定しないか
１　スポーツ振興条例の策定を
　⑴　私が考えるスポーツ振興条例の骨子

２　障害児が健やかに育つことができる条件整備を
　⑴　学童の障害児受け入れを国分寺のように中学３年までとすることをめざ
　　し、少なくとも緊急に小学校６年までを実現せよ
　⑵　民間の障害児訓練施設等への補助増額を
　⑶　一人親で障害児を育てている保護者への補助を
　⑷　施設通所の送迎のヘルパーさんの補助を学校から直接施設に行けるよう
　　にせよ
３　公務員住宅建て替えに関して

１　武蔵小金井駅周辺のこれ以上の大型開発はもうやめよ
　⑴　南口第一地区の現状はどうなっているのか（市民交流センターの工事・
　　駐車場の連携は）
　⑵　南口第２地区の計画検討の現状はどうなっているのか
　⑶　北口まちづくり計画のその後の状況はどうなっているのか
　⑷　巨額の税金投入をする大型開発はもうやめよ。市民が利用しやすく、地
　　元商工業者・地権すべてが合意できるまちづくりを市民参加で行え
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６月１１日（木）

　⑴　市役所本庁舎の緑のカーテンの状況、水遣りなどの管理は、どうなって
　　いるのか
　⑵　本庁舎以外の公共施設でも取り組みを進めないか
　⑶　学校での取り組みは進んでいるのか
　⑷　市民にも協力をお願いして、まちぐるみで温暖化対策を進めないか。糸
　　瓜やゴーヤの苗を、市民に無料で配布しないか
　⑸　雨水を利用した、自動潅水装置を設置しないか。併せて雨水貯留槽設置

遠藤百合子

漢人明子

田頭祐子

　⑴　子どもが相談できる窓口は、スクールカウンセラーや児童館、子ども家
　　庭支援センターなどが市内にはあるが、相談の実態やその後の対応はどう
　　なっているのか
　⑵　スクールカウンセラーや教育相談など子どもの相談事業における、その
　　後の対応を含めた実態調査をしないか
　⑶　いじめや虐待対策として「子どもの実感調査」をしないか
　⑷　子どもや親からの相談に対して、一定の権限を持ち、他の機関との連絡
　　や調整、コーディネートが行える人材を配置しないか
２　雨水を利用した緑のカーテンを、まちぐるみで取り組まないか

１　自治体発の平和アクションを
　⑴　非核平和都市宣言自治体としての「北朝鮮地下核実験に対する抗議文」
　　送付と、今後の対応について
　⑵　「平和市長会議」に加盟し、核兵器廃絶への一層の取り組みを
２　ＤＶ防止基本計画の早期策定を
　⑴　「東京都配偶者暴力対策基本計画」見直しを受けた市の対応を問う
　⑵　早期発見と適切な対応にむけた教職員研修の実施状況と予定
１　子どもの、相談から問題解決まで導ける制度の創設を～小金井に「子ども
　人権オンブズパーソン制度」を作らないか

　実施しないか。また、教育機関においての導入も効果が期待される「褒める
　教育」を心がけないか
３　今回の新型豚インフルエンザ（Ｈ１Ｎ１型）に対する市の対応を新型鳥イ
　ンフルエンザ（Ｈ５Ｎ１型）到来にどう活かしていくのか
４　貫井南町、小金井警察前交差点の東方面に向かう右折専用車線の早期実現
　を

　⑷　安全・安心まちづくり条例設置後の具体的動向
　⑸　安全安心メール配信システムの利用拡大を
　⑹　ワンワンパトロール実施への可能性は
２　市職員のモチベーション向上を目途とした小金井市ホスピタリティ調査を

１　地域での「子どもたちの見守り」の更なる強化を
　⑴　子どもの見守る家、カンガルーのポケットの今後の方向性
　⑵　下校時の見守り体制は
　⑶　防災行政無線で犯罪防止効果を期待して流している「ふれあいメロディ
　　ー」の現状と今後の活用

３　障がいの「がい」の字の表記について
４　貫井南町地区のココバスルート新設の検討はできないか

鈴木成夫

　　の呼び掛けも進め、「水と緑のまち・小金井」を市民や市外にもアピール
　　しないか

１　子どもの発達支援センターを設置できないか
　⑴　検討はされているか
　⑵　所管はどこになるか
２　ピノキオ幼稚園の現状について
　⑴　施設移転について、けやき保育園、ピノキオ幼稚園利用者との意見交換
　　は実施しているか
　⑵　移転に際し業務拡充の可能性の検討はできないか
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１　東部地域の市役所出張所についての進捗状況を重ねて問う
　⑴　市役所出張所の位置について、ＪＲとの協議はどうなっているか
　⑵　出張所の内容について、具体的な検討はどうなっているか
　⑶　経過等について市民への説明会の開催を

森戸洋子

中根三枝
　⑶　建設が遅れている今、小金井市も取得しない決断を
１　母子寡婦福祉対策について
　⑴　小金井市における母子家庭の現状は

２　市民の不安が広がるごみ問題の解決に向けて、市の対応を問う
　⑴　現状のごみ処理支援の状況と今後の対応について
　⑵　市民が提案する減量施策について、実行に移すようにしないか
　⑶　二枚橋用地の可能性はどこにあるのか、市長の客観的判断は何か
　⑷　建設場所について、早急に市民、議会と相談する場を設けないか
１　子育て支援策として保育所の待機児童解消を
　⑴　小金井市の待機児の現状は
　⑵　「安心こども基金」の活用について
　⑶　直接契約制度について

　⑵　母子家庭及び寡婦自立促進計画を踏まえての小金井市施策は
　⑶　法改正前との違いは
２　民生委員の欠員補充を
　⑴　欠員地区のカバーはどうされているか。
　⑵　地域住民との連携や推薦委員会の働きで全地域に配置を
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　⑴　新ごみ処理施設建設場所の決定と処理方式の検討を並行して行うのが解
　　決への早道だ
　⑵　他自治体・団体の支援による処理を減らすためには、生ごみ分別収集・
　　堆肥化の検討が急務である
２　ムダづかいの「（仮称）市民交流センター」は取得中止を
　⑴　「（仮称）市民交流センター」の問題点
　⑵　国分寺では、再開発地区内の文化ホール建設を中止する勇気ある決断を
　　した

２　高齢者対策として特別養護老人ホームの増設を
　⑴　小金井市の待機者の現状は
　⑵　増設のための方策はどのように行っているのか
　⑶　年次目標をたてているのか
３　可燃ごみ処理問題解決のために
　⑴　新処理施設
　⑵　新処理施設建設までの課題
　⑶　ごみ減量策
１　ごみ問題の解決に向けて青木ひかる
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